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Actividades resueltas

[0 El vector de posicion de un movil es: 7 =7 +4 ] m,
donde t se mide en segundos. Calcula:
a. La velocidad media en los 5 primeros segundos y la

velocidad que tendra en ese instante.

b. La aceleracion media en los 5 primeros segundos

y la aceleracion que tendra en ese instante.

>a. Para calcular la velocidad media:

- =T

"=
_ 3i+44-5]
=

La velocidad instantanea es:

=257 +20] mis

[E Un mévil parte del reposo hasta alcanzar en 5 s una

velocidad de 30 m/s, se mantiene con MRU durante 10 s
y posteriormente se detiene en un tiempo de 3 s.

a. Halla los valores de las aceleraciones y el espacio recorrido

desde que el movil inicia el movimiento hasta que se detiene.

b. Realiza una representacion grafica w(1).

€

> a. El ejercicio se resuelve por tramos y posteriormente se

suman los resultados de cada tramo.
Tramo 1: MRUA
—v

v
V=V +at=a=

Se sustitutuyen los datos en la ecuacion:
7=30ms =0 _ g
5s

I3 Desde un punto situado a 130 m de altura se lanza
verticalmente hacia arriba un cuerpo con una velocidad
de 30 m/s; 3 s mas tarde se lanza otro cuerpo desde el suelo
a200 m/s. Calcula:

a. La altura maxima que alcanza cada cuerpo.

b. El tiempo que tarda el segundo cuerpo en alcanzar
al primero.

c. La altura a la que lo alcanza.

d. La velocidad que tienen ambos cuerpos en el momento
del alcance.

©a. Ambos movimientos son MRUA, cuyo valor de la
aceleracion es:

g=-9,8m/s?
Para calcular las alturas se utiliza la expresion:
Vi=vi+2gh

En el caso del primer movil:

Se obtiene:
hy =200 mfs - (1, - 3) + % (9,8 mis? - (1, - 3)
Y como:
hy=130m+30mis- ¢+ % - (-9,8) mis? - 12

Se igualan las dos alturas:

130m+30mis- ¢ + % (9,8 m/st- 2 =

=200mis- (—3) + % - (-9,8) m/s - (t,—3)
Se resuelven las ecuaciones:

30¢+ %(—9,8% t2+130 =

:200<n—600+%»(—9,8)~1‘1+%»58,8n—%-88,2

=388s

VZ - VZ
Por tanto, para t=5s: Vi=vh2ax = x =gt he VZ; vé _ g—((gosm//s);) Por tanto: t,= t;~35=3,885-35=0,88s
- 4 T _9eT + -(-9,8 m/s N
V=3:51+8:5]=751+40 ] mis Se sustitutuyen los datos en la ecuacion: gh 5.9 Se sustituyen los valores en h;:
El' modulo de V es: =Hoem
(30mis)2 -0 hy=130m+30mis ¢+ 1 - (-9.8) mis? - g2
Y= —75m ) . . ,=130m+30m/s t; + = - (-9,8) m/s? - t;
712 {757+ 40% - 85 mis 7.6 mis Luego este primer movil alcanzara una altura respecto al 2

suelo:

b. La aceleracién media es: Tramo 2: MRU b <4592 m + 130 m = 17592 m hy=130m+30m/s-3885s+ % -(-9,8mis?) - (3,885
. La velocidad es constante, luego el espacio recorrido es: T o
an En el caso del segundo mévil, la altura que alcanzard no hy=172,63m
x=vt = x=30m/s-105=300m h | ha hech | ori X
157 a0] o Tramo 3: MRUA ay que compensarla como se ha hecho con el primero: d.vy = Vo, + gt =30 m/s— 9,8 m/s - 3,88 s
- * H o 2 2
= = 15T 48 g _V-vi_0-(200mks) v, =~8,02 ms (esta bajando)

La aceleracion instantanea es:

s dV 7 e e
a_dt_6r\+81m/s

Ve tat=a=L"Y0_0=30ms __qope
t 3s

VZ:VéJrZax#x:vz_Vé:07(30"]/5)2—

2a 2-(=10m/s) asm

29 2+ (-9,8 m/s?)
h=2040,82m

. Para determinar los valores que caracterizan el momento
del alcance hay que tener en cuenta que:

o

V, = Vy, + gt, = 200 m/s — 9,8 m/s? - 0,88 s = 191,4 m/s

I Una corredora realiza un circuito en el que hay tramos de

subidas y bajadas de igual longitud. En los tramos de subida

Parat=5s: El espacio recorrido desde que el mévil inicia el ) ) ke \os de bajada al locidad d
. movimiento hasta que se detiene es: * Los tiempos de uno y otro cuerpo llengn un retraso va a6 km/| y’en os de bajada alcanzan una velocidad de
3= dv _ 6-57 + 87 -307 + BT mis? 300 2 o0 un adelanto y, por tanto, estan relacionados de la 15 km/h. ¢Cudl ha sido la velocidad media del recorrido
dt K=XE KX =Tom m+45m=420m siguiente manera: realizado?
El modulo de 3 es: b. La representacion grafica del movimiento tendra la forma: t=t-3s ©F| trayecto de subida y el de bajada son iguales, es decir, r. El
|3]= {307 + 82 = 31,05 m/s? s « Laaltura de la que parte el primer cuerpo es: camino que recorre la corredora serd, entre una subida y una
0 b= 130m bajada: 2r. El tiempo empleado en ese recorrido sera la suma
[E1 Halla el valor de la aceleracién con la que se mueve un . o _ ) del que invierte en subir més el que invierte en bajar. El
objeto que, partiendo del reposo, es capaz de recorrer en i * Las velocidades de los moviles son: tiempo de subida sera:
linea recta una distancia de 130 m en 5 s, suponiendo que il Vor =30 m/s P S PO S
la aceleracion sea uniforme. Vo, = 200 /s O Ve 6T Vg 15
eComo la aceleracion del moy|m|ento es constante, se puede 15 c. Para cada movil, se puede escribir: o = b + s = 3% h-3600 2 = 840r s
aplicar alguna de las expresiones del MRUA: 1., 1 , h
1., i hy=hoy+ vty + 987 =130 430 £+ 5 - (-9.8)t La velocidad media sera:
X=X+ Vol +5at
s h= vt + Lgt2 =200 mis t, + & - (=9,8) m/s? - £.2 _ tramo de subida + tramo de bajada
El objeto parte del reposo y se supone que para t=0, x= 0. 2=Vl 590 T2 98 ? V= [
% 2-130m T Tl ESE ST AR TR A Se sustituye en esta Ultima expresion:
a=%2 = a=2"322=104m/s’ 2rkm-10° m/km
2 z ’ DRSS S Rl e = <rxm- 1" mkm _ 5
t (5 S) (s) h=t-3s v 201 ,38m/s
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3@ Desde un acantilado de 50 m de altura se lanza un cuerpo
horizontalmente con una velocidad de 20 m/s. Calcula:

[EAl Una ambulancia que circula por una carretera rectilinea con
una velocidad constante de 120 km/h solicita escolta policial
por radio. Si el coche de policia esta detenido en el arcén y
se pone en movimiento justo cuando la ambulancia pasa
por delante con una aceleracién constante de 5 m/s?,

IEl Desde la torre de retransmisiones de un campo de © Hay que sumar a h=4,74 m la altura de la torre. La altura
atletismo, de 30 m de altura, se lanza una jabalina con una
velocidad de 15 m/s y con una inclinacion con respecto a la
horizontal de 40°. Calcula el tiempo de vuelo, el alcance
horizontal, la altura méaxima, la velocidad con la que llega al

maxima alcanzada sera:
h=30m+4,74m=3474m
El tiempo que tardara en llegar a la altura maxima,

a. El tiempo que tarda en llegar a la superficie del agua.
b. El alcance maximo.

c. La velocidad que tiene cuando llega al agua.

calcula:

a. ¢Cuando y donde se produce el alcance?

b. ;Qué velocidad lleva en ese instante la policia?

c. ¢Cuanto tiempo estara expuesto el coche de policia al

alcance de un radar de control de velocidad si el limite
de velocidad es de 120 km/h?

Ya. Para resolver este problema se han de tener en cuenta
algunas consideraciones principales:

 El movimiento de la ambulancia es un MRU.
 El movimiento del coche de policia es un MRUA.

* Los tiempos y las distancias de ambos moviles en el
momento del alcance son idénticos.

Para la ambulancia:

120 km/h = 120 km/h - 1000 _Th 3333 ¢

suelo y el angulo con el que se clava en el césped.

.

34,74 m, sera:

Y=Y+ Vet + %at}

_ [2h _ [2-474mis _
“-x/;-v ogmst - o8

Fase 2 (descenso):

w=0ya=+g
Ahora se calcula el tiempo que tarda en bajar desde
hy = 34,74 m:

h=hy+vet, + %az%

_ [ [23474m _
zz’\/;’ ogms 206

El tiempo total de vuelo sera:
t+14=0985+2665=3645

©a. Del iado, sab =0m/ =20m/ ' . . ,
a. Del enunciado, sabemos que vy, =0 m/s y v, m/s 1km 36005 © Descomponemos la velocidad inicial segtn los ejes de Y la, .ve\oqdad con la que Ilega al suelo segun el eje ¥
a=g=98misih=50m El alcance es: coordenadas; se toma como origen del sistema de referencia sera: - .
El movimiento vertical es un MRUA. X=yt=3333m/s-t el punto de lanzamiento (observa la grafica): V, =W, + gt) (=)
Para calcular el tiempo que el cuerpo tarda en llegar al Para el coche de policia: Vi = Vo - C0540°T = 15- cosd0°] = 11,491 m/s ,=(0+9,8m/s’-2,66) (- ]) =—26,07] m/s
agua: . 1 7 =vp- send0° ] = 15-send0° ] = 9,647 mis Con |estos rﬁsu\tatlios p‘oden;o's obtlener la |veloudad|
h:vt+lgt7 2 conla que llega al suelo y el angulo con el que se clava
) Se sustituyen los datos en la ecuacion: la jabalina (observa el dibujo):
Se sustituyen los datos en la ecuacion: Ko 0404 % S 2 Vo
1
50m=0+-98m/s- . . .
m=0+72ems Como ya se ha indicado, los espacios y los tiempos son
Se despeja t: iguales; por tanto: -
= vy
t=319s BIBMs- =1 -5mig 0= 1=13335 !
b. El alcance es un movimiento horizontal; por tanto, en este
caso se trata de un MRU: X=wt=3333m/s-13,335=44429m o
X=vt b. Para calcular la velocidad:
Se sustituyen los datos en la ecuacion: V=V +at o . .
x=20m/s-3195=638m v=0+5m/s’- 13,33 s = 66,65 m/s - V="V +V,=(11,491 - 26,07 j) m/s
. El mddulo de la velocidad sera:
c. La componente horizontal es la misma que tenia al c. El tiempo que tarda el coche de policia en alcanzar dicha Descomponemos los movimientos en tres fases: -
principio, 20 m/s. velocidad es: o Fase 1 (ascenso): [V]= 11,49 (m/s)? + 26,072 (m/s)?
La velocidad vertical es: V=1, + at La velocidad inicial es vy, y la final es cero. ) o "'V |= %8,49 m/s
V=, +at=9,8mis2- 3,195 = 31,26 m/s Despejando t: La aceleracion es —g. El angulo de inclinacion sera:
El modulo de fa velocidad es: po LTV _3333mis -0 _ o0 Vvt gt st =t 0-964mis _qgg¢ oz:arctg%:%,zz°
a 5m/s? ' g —9,8 m/s? ’ 0
Vl=yv? 2 . - X
) Vl= i Vy Por tanto, el coche de policfa estara expuesto a la accién V-1 =2gh * Fase 3 (desplazamiento horizontal):
Se sustituyen los datos en la ecuacion: del radar durante un tiempo de: Vo, 0 9642(ms)? Como vy, = cte, el alcance seré:
[71= 207 + 31,267 mis = 37,11ms t=13,665-6,675=6665 =g = Zregms MM X= Uyt = 11,49 mis - 3,645 = 41,82 m
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] Una noria de feria tarda 30 s en alcanzar su velocidad
crucero, que es de una vuelta por minuto. Calcula:

a. La aceleracion de la noria.
b. La cantidad de vueltas que da en 5 min.

c. La velocidad lineal de un punto de la periferia si la noria
tiene un radio de 25 m.

El movimiento que describe la noria es una composicion
de un MCUA durante 30 s y un MCU para el resto del
tiempo.

La velocidad crucero se ha de expresar en unidades del SI,
en rad/s:

m=1vuella=2j@=£@
min 60 s 30 s

La aceleracién de la noria sera entonces:
T
w-w, 30 rad/s — 0

= =>0= =
w=w,+at=>a : 0%

a=3,49-10° d
s

. El nimero de vueltas es la suma de las que da en los

primeros 30 sy las que da en los 4,5 min restantes hasta
completar los 5 min.

En los primeros 30 s:

0, =06, + w,t + %ottZ

0,=0+0+3-349-107 ragis? 307 ¢
Durante los 4 min 30 s restantes:
= % =0,=wt= % - (4,5 min - 60 s/min) = 28,27 rad
Las vueltas totales seran:
0=0,+6,=157rad + 28,27 rad = 29,84 rad
N© vueltas = 29,84 rad - UEI@ _ 4 75 yyeltas
21 rad

La velocidad viene dada por:
v=ar

n
V:E'ZS:Z,GZ m/s

[T Un cuerpo realiza un MAS de acuerdo con la ecuacion:

x=4 sen(Gnt + %)

donde todo esta expresado en el SI.
a. Calcula la amplitud, la frecuencia y el periodo del

movimiento.

b. Escribe las ecuaciones de la velocidad y la aceleracion

del movimiento.

c. Halla la elongacion, la velocidad y la aceleracion en el

€

instante t=2,12 s.

>a. Si comparamos la ecuacion dada con la ecuacion de la

elongacion del MAS, obtenemos de forma directa el valor
de la amplitud:

A=4m
Vemos que:
@ = 67 rad/s
Y asuvez
—onf = 2T
w=2mf = 7
La frecuencia sera:
_6m 3
f= T 3s
El periodo sera:
1
T= 7 033s

o

. La ecuacion de la velocidad sera:

v= 241Tc05<6m + %)

Y la de la aceleracion:
a=-144m sen(6m + %)
. Los valores de x, vy aen t= 2,12 s se obtienen mediante
la simple sustitucion en las ecuaciones correspondientes
(no olvides poner la calculadora en modo RAD).

I

Asi, la ecuacion de posicion es:
x(t:2,12s):45en(6n<2,12+%):—2,55m

La de la velocidad vendra dada por:

_x
Ty

v(z‘:2,125):24ncos(61‘t<2,12+%):—58,1m/s

La de la aceleracion vendra dada por:

v

=

alt =2,12) = —144m2 sen(sn 202+ %) =-905,92 m/s?

[E] Un cuerpo que se mueve con MAS se encuentra en el
instante inicial a 10 cm de la posicion de equilibrio y su
velocidad es nula. Si el periodo del movimiento es de 15's,
escribe las ecuaciones de la elongacion, de la velocidad
y de la aceleracion.

~

©Parece claro que el cuerpo se encuentraen x=Aoen x=-A,

No obstante, si no caemos en ese detalle, siempre podemos
recurrir a las expresiones matematicas, de manera que:

v(t=0)=0=Acos(@t+ 6)
Para que se cumpla esta igualdad:

cos(w~0+9):0ﬁ0:%rad

Una vez obtenido el desfase, recurrimos a la ecuacion de la
elongacion para calcular la amplitud, pues el enunciado nos
dice que x(t=0) =10 cm:

x(r:O):10cm:Asen(0)<0+%)ﬁA:10cm

Como T= 155, la frecuencia angular sera:

_m
0=

Se sustituye el valor del periodo:

_2m rad
D=5 s

Con lo que las ecuaciones buscadas, ya expresadas en el SI,
son, para la ecuacién de la posicion:

_ m, T
x-0,1sen<15 t+ 2)

La de la velocidad sera:
- M, T
v_0,042cos(15 t+ 2)
La de la aceleracion sera:

a=-0,018 sen(z—n t+ E)

15 2

pues el ejercicio nos dice que la velocidad es nula en ese punto.

[H Dada la siguiente grafica:
x (m)

4

a. Deduce los valores de amplitud, periodo, frecuencia,
pulsacion y desfase.

b. Escribe la ecuacion del movimiento.
c. Escribe las ecuaciones de la velocidad y de la aceleracion.

d. Calcula la posicion que tiene un punto cuando su
aceleracion es de 5,3 m - s2,

©a. Sabemos que el periodo es el intervalo de tiempo entre
dos puntos consecutivos en el mismo estado, por lo que:

T=415-1,15s=2,65—-(-0,4)s=3s
De esta manera:

=11 o3
f=g=5,=033s

@=27f=2,09rads™'
La amplitud es: A=3m
b. Podemos escribir la ecuacion del movimiento como sigue:
x=Asen(wt +6)=3sen(2,09 + 6)
Para determinar el desfase basta con ver la grafica y
escoger algun punto del que conozcamos todo:
x({t=1,1s)=0=sen(2,09rad/s-1,1s+0) =T
El valor del dngulo es:
0=0,84rad
Luego x =3sen(2,09t + 0,84)
(Para obtener el valor de 6 se ha igualado a m, en lugar de
a cero, porque, segun el estudio de la funcion seno, la
funcién pasa de un valor positivo a uno negativo. Si
hubiéramos elegido t = 2,6 s, por ejemplo, habria que
haber igualado a cero. Recuerda que estamos utilizando
argumentos en radianes.)

c. Las ecuaciones de la velocidad y de la aceleracion seran:
v =Awcos(wt + 6) =6,27cos(2,09t + 0,84)
a=-Aw’sen(wt + 6) =—13,1sen(2,09t + 0,84)
d. Por ultimo, sabemos que en funcion de la posicion:

- @iy x= 2o 23rads
AT TOHE = 2,092 (rad/s)*

=-121m
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